
B.A. 6th Semester (General) Examination, 2021 (CBCS) 

বাাং঱া (঴াধারণ)  

Course: GE-2  
঴ময় : ৩ ঘণ্টা                                                                                         ঩ূণণ মান: ৬০ 

দক্ষিণ -স্থাাপ্র  মানগুক্ষ঱ স্থশ্নের ঩ূণণমাশ্ননর ক্ষনশ্নদণলক ।   

 যথা঴ম্ভব ক্ষনশ্নজর ভা঳ায় উত্তর ক্ষদশ্নে ঵শ্নব । 

উত্তর঩ত্র ঴বণাক্ষধক ঩শ্ননশ্নরা ঩ৃষ্ঠার মশ্নধে ঴মূ্পণণ করশ্নে ঵শ্নব 
 
১। যয-যকাশ্ননা ছয়ক্ষি স্থশ্নের উত্তর দাও :                            ৬X৫ = ৩০ 

(ক) ঩ত্র঴াক্ষ঵েে ক্ষ঵঴াশ্নব ‘য়ুশ্নরা঩ স্থবা঴ীর ঩ত্র’ –এর গুরুত্ব আশ্ন঱াচনা কশ্নরা।  

(খ) ভ্রমণ঴াক্ষ঵েে ক্ষ঵঴াশ্নব ‘঩া঱াশ্নমৌ’-র গু ত্ব ক্ষবচার কশ্নরা।  

(গ) উক্ষনল লেশ্নক রক্ষচে বাাং঱া েীথণভ্রমণ঴াক্ষ঵শ্নেের ঩ক্ষরচয় দাও। 

(ঘ) কৃষ্ণভাক্ষবনী দাশ্ন঴র য঱খা ‘ইাং঱শ্নে বঙ্গ মক্ষ঵঱া’ নামাক্ষিে ভ্রমণকাক্ষ঵ক্ষনক্ষির ঩ক্ষরচয় দাও।  

(ঙ) রবীন্দ্রনাশ্নথর য঱খা ‘ক্ষছন্ন঩ত্র’-যক ভ্রমণ঴াক্ষ঵েে ব঱া যায় ক্ষক না ক্ষবচার কশ্নরা।   

(চ) ‘঴ব ঩ত্রই ঴াক্ষ঵েে নয়, যকানও যকানও ঩ত্রই ঴াক্ষ঵েে।’—আশ্ন঱াচনা কশ্নরা।  

(ছ) ভ্রমণ঴াক্ষ঵শ্নেের ঴াধারণ ববক্ষলষ্ট্েগুক্ষ঱ ঴াংশ্নিশ্ন঩ ক্ষচক্ষিে কশ্নরা। 

(জ) ক্ষদন঩ক্ষি ও ঩শ্নত্রর েু঱নামূ঱ক আশ্ন঱াচনা কশ্নরা।  

 

২। যয-যকাশ্ননা ক্ষেনক্ষি স্থশ্নের উত্তর দাও :                            ৩X১০ = ৩০ 

(ক) ভ্রমণ঴াক্ষ঵েে রচক্ষয়ো ক্ষ঵঴াশ্নব স্বামী ক্ষবশ্নবকানশ্নের ঩ক্ষরচয় দাও। 

(খ) ঩ত্র঴াক্ষ঵শ্নেের ববক্ষলষ্ট্ে-঴মক্ষিে যয-঴ক঱ বাাং঱া ভ্রমণ঴াক্ষ঵েে রশ্নয়শ্নছ য঴গুক্ষ঱র ঩ক্ষরচয় দাও।  

(গ) বাাং঱া ভ্রমণ঴াক্ষ঵শ্নেের ঴াধারণ-঩ক্ষরচয় ক্ষ঱ক্ষ঩বদ্ধ কশ্নরা।  

(ঘ) উক্ষনল লেশ্নকর বাাং঱া ঴াক্ষ঵শ্নেে ভারে-ভ্রমশ্নণর ঩ক্ষরচয় দাও। 

(ঙ) ঩ত্র঴াক্ষ঵শ্নেের ঴াধারণ ববক্ষলষ্ট্েগুক্ষ঱ দৃষ্ট্াা঴঵ ক্ষচক্ষিে কশ্নরা।  



  

 

  

   

 


